

形成“处罚+修复+指导”三位一体 优化交通运输行政执法模式

“三书同达”，刚性执法显温情

■记者 刘星 通讯员 储继龙

本报讯 近日，砀山县金辉物流有限公司的工作人员来到市交通执法支队第九执法大队处理违法案件，值得注意的是，除了一张严肃的《行政处罚决定书》，该公司还同步收到了另外两份文书——《行政合规建议书》和《信用修复告知书》。

执法人员向企业负责人耐心告知了有关处罚信息信用修复的政策、流程，并针对该违法行为与涉法风险提供了相关建议意见。这是市交通执法

支队第九执法大队作出的一例“三书同达”案例。砀山县金辉物流有限公司的工作人员不禁夸赞：“这种交通执法模式既有力度又有温度，这也恰恰是我们这些企业所需要的，同时也让我们心里感觉暖暖的。”

据悉，为提升交通运输综合执法质效，推深做实交通执法新模式，持续优化法治化营商环境，服务保障交通运输高质量发展，市交通执法支队按照安徽省交通运输综合执法监督局统一部署，从2024年7月起在原行政处罚信息“双书同达”基础上全面推行“三书同

达”制度。所谓“三书同达”，是指交通运输行政执法部门向违法企业制发《行政处罚决定书》的同时，一并向违法企业提供《信用修复告知书》和《行政合规建议书》。《行政处罚决定书》明确告知企业相关违法事实、适用的法律法规条文等，对涉案企业进行“零距离”精准普法，增强企业守法经营意识；《行政合规建议书》紧扣企业行政管理过程中出现的重点、难点和普遍性问题，为企业提供“一案一策”靶向指导，帮助企业自查自改，推进合规建议有效落地；《信用修复告知书》通过告知行政处罚不良

信息公示网站、失信行为类型、公示期、修复流程等内容，帮助因行政处罚失信的企业通过信用修复，退出失信惩戒，进一步激发失信主体守信意愿。

“三书同达”制度的实行，形成了“处罚+修复+指导”三位一体的涉企交通运输行政执法监督新模式。市交通执法支队将在全面推行“三书同达”制度的基础上，通过执法回访、上门帮扶等多种举措并举，不断优化交通运输行政执法模式，融执法与服务为一体，为交通运输企业守法经营和高质量发展提供法治保障。



反诈宣传进景区

7月13日，相山区西街道组织反电诈志愿者向相山公园内的市民、游客讲解常见的电信网络诈骗知识。连日来，相山区西街道组织反电诈志愿者在维护景区秩序的同时，向游客宣传、安装国家反诈中心APP，讲解典型的刷单返利诈骗、网络贷款诈骗、虚假投资理财诈骗等手段，让游客在观光游览的同时，了解电信网络诈骗知识，保护好自己和家人的“钱袋子”。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 胡文静

淮宿两地政企协同护航电网安全

■记者 于晓 通讯员 王飞林 郑嘉峰 张亚

本报讯 “师傅您好，您的行为已违反了《中华人民共和国电力法》第五十三条、《安徽省电力设施和电能保护条例》第十一条规定，任何单位和个人不得在依法划定的电力设施保护区内外修建可能危及电力设施安全的建筑物、构筑物。违法构筑物一旦遇到强对流天气，会引起线路跳闸和人身伤亡事故的。”近日，淮北供电公司输电线路护线人员对500kV濉香5340线路巡视时，发现线路保护区内有施工作业，正在安装可能危及电力设施安全的构筑物，立即进行制止并进行相关法规宣传，要求施工单位停止违法施工，对违法搭建进行拆除。

由于施工单位不听劝阻，输电线路运维单位在多次制止违法行为无效后，立即向淮北市发改委电力设施和电能保护中心汇报。由于该处地段位于宿州市境内，淮北市电力设施

和电能保护办公室向宿州市电力设施和电能保护办公室说明情况并请求协助。当天下午，淮宿两地电保工作人员一同前往现场对接处置，在详细了解事情缘由后，结合相关法律法规与当事人沟通协调，阐明该条500kV线路的重要性，明确告知“电力线路保护区内外擅自搭建可能危及线路安全的构筑物”属于违法行为，并对高压线下搭建构筑物这一行为可能造成人身和线路运行安全的严重后果进行宣传。同时经过积极的宣传告知，当地村委会也意识到该隐患的严重性，要求施工单位立即自行拆除违法构筑物至电力线路保护区外，确保人民生命财产安全和电网的安全。

下一步，淮宿两地电力行政主管部门及供电公司将继续发挥政企联动长效机制，加强属地运维管理，不断加大隐患治理力度，全力保障迎峰度夏及全年各阶段电网安全稳定运行。

临海童街道临涣矿中心社区“出实招”回应群众“新期盼”

■首席记者 王守明 通讯员 宋世英

本报讯 近年来，烈山区临海童街道临涣矿中心社区牢固树立以人民为中心的发展思想，以工作成效回应群众期盼，共同探索矿退社区治理新格局。

“摸牌式”找准题。社区辖区内共有3个小区，属于老旧矿区，人口老龄化严重。社区始终坚持需求导向，深化提户知人、提人知事、提事知情“三提三知”群众工作法，组织工作人员到困难多、群众意见集中的地方，通过议事座谈、入户走访等方式，梳理摸排群众的操心事、烦心事、疑心事。同时，发挥“议事长廊”作用，收集路灯损坏、屋顶漏水、积水排涝不畅等各类问题290余个，解决群众“急难愁盼”。

“清单式”压责任。社区紧紧围绕擦亮“红动临·焕”服务品牌，用心用情解决民生领域突出问题，组织实施阶段性成效“回头看”，定期召开工作例会对前期工作进行复盘，做到心中有数、肩上有责，紧扣群众满意度高、成效覆盖面广等要素，不定期开展政策宣讲、安全巡查等服务活动。实现全面推动网格治理“一张网、全覆盖、心连心”，形成“工作在网格落实、服务在网格实现、民情在网格应答”社区治理新格局。截至目前，累计为基层困境群众开展关爱服务182次。

“下沉式”提质效。社区积极强化责任担当，激活“家在烈山”品牌，为基层治理聚力赋能，深入基层党建联系点，动态回应群众诉求，加快推进民生实事落实。以“红马甲小分队”形式灵活深入社区开展精准服务，形成群众“点单”、社区“接单”、党员干部“办单”的工作格局。今年以来，组织辖区网格工作人员全部下沉小区，积极反馈解决群众关注的民生问题120余条，共同推动社区治理再上新台阶。

召开工作例会对前期工作进行复盘，做到心中有数、肩上有责，紧扣群众满意度高、成效覆盖面广等要素，不定期开展政策宣讲、安全巡查等服务活动。实现全面推动网格治理“一张网、全覆盖、心连心”，形成“工作在网格落实、服务在网格实现、民情在网格应答”社区治理新格局。截至目前，累计为基层困境群众开展关爱服务182次。

“下沉式”提质效。社区积极强化责任担当，激活“家在烈山”品牌，为基层治理聚力赋能，深入基层党建联系点，动态回应群众诉求，加快推进民生实事落实。以“红马甲小分队”形式灵活深入社区开展精准服务，形成群众“点单”、社区“接单”、党员干部“办单”的工作格局。今年以来，组织辖区网格工作人员全部下沉小区，积极反馈解决群众关注的民生问题120余条，共同推动社区治理再上新台阶。

矿区来了“探亲娃”

他同学陆续来到暑托班。孩子们在矿区志愿者的陪护下，开始了每日的早读。暑托班的课堂上，时常传出琅琅的读书声和做游戏的欢声笑语。

每到暑假，都有孩子来到矿区和父母团聚。矿区对此非常重视，事前对员工宿舍进行重新安置，安排出25套“探亲公寓”，让职工子女在一定程度上度过他们的暑期时光。同时，从机关、后勤等单位抽调大学生，开设了英语、作文和体能运动等拓展性小课堂。上下课节点和学校一致，让孩子们保持良好的作息习惯，还能让职工安心工作，与孩子一起共享快乐。

“我们抽出6名新毕业的大学生，利用业余时间客串辅导员，周一到周五上午，各有一个多小时的课业辅导，同时根据孩子们的兴趣还开设了手工、体育等素质提升课程。”项目部党支部书记宋振振介绍说，这些课程深受欢迎，前来探亲的家长和孩子们的欢迎，累计报名人数有17人。

“爸爸，您的安全是我和妈妈最大的牵挂。您是家里的顶梁柱，您的平

安，是我们最大的幸福。我希望您工作中时时刻刻注意安全，平平安安回家来！”……在联建楼会议室，矿工王于增的女儿叮嘱爸爸和其他矿工叔叔要提高安全意识，时刻牢记安全。孩子们发自肺腑的安全寄语，字字饱含深情，句句动人心扉。

“探亲的孩子来到矿区，就成了大家呵护对象。我们尽可能为他们提供安全、温馨和学习生活环境。看到他们脸上开心幸福的笑容，我们感到再多的付出都是值得的。”宋振振说。

矿山集街道筑牢防溺水“安全堤”

■记者 黄旭 通讯员 彭彦祯

本报讯 炎炎夏日，暑期已至，溺水事故进入危险期、易发期、高发期。为切实保障青少年的生命安全，近日，矿区集街道团工委积极组织青年志愿者开展防溺水安全教育，密织防溺水“防护网”，筑牢防溺水“安全堤”。

活动中，青年志愿者们通过发放宣传单页、张贴防溺水海报的形式，向大家传达防溺水的重要性，并教授基本的自救互救技能，确保孩子们在遇到突发

情况时能够冷静应对。为了增强宣传效果，志愿者们还特意设计了有奖问答环节，吸引了众多青少年积极参与，孩子们在轻松愉快的氛围中，不仅学到了实用的防溺水知识，还提高了应对突发事件的能力。

此次活动不仅提高了青少年和家长们的防溺水意识，也展现出青年志愿者们的责任与担当。矿区集街道团工委将继续关注青少年的安全问题，组织开展更多有意义的志愿服务活动，为孩子们的暑期生活撑起安全保护伞。

“警”防溺水

■记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 溺水是未成年人意外事故的“头号杀手”，夏季期间，天气炎热，因野外游泳、嬉水等引发的溺水事故进入高发期。为做好预防学生溺水事故有关工作，近日，烈山公安分局杨庄派出所民警、辅警联合铁运社区举行了暑期防溺水宣传活动。

杨庄派出所民警、辅警结合溺水案例和防溺水安全知识，通过互动问答、当

场宣教等方式，以案释教，向学生们讲述了溺水事故的惨痛教训、防溺水注意事项及基本自救常识。教育未成年人没有家长的允许和陪同，不得私自到水库、水坑、河流、溪边、游泳池等地玩耍，更不能擅自与同学结伴下水嬉戏、游泳。

下一步，杨庄派出所将继续加大工作力度，在广泛宣传的同时，根据各水域具体情况，组织民警、辅警安全巡查，排查水域安全隐患，深入开展涉水领域安全防范工作。

相山风景区精修细剪提升园林景观

■记者 詹岩 通讯员 谢敏

本报讯 入夏以来，树木进入生长茂盛阶段，此时也是病虫害多发期。连日来，相山区相山风景区积极开展夏季绿化修剪工作，对树木进行精细化修剪，保护树木健康生长，进一步提升园区景观品质，为景区“梳妆换颜”。

景区采取先看、后剪、再检查的步骤，严格确保绿化修剪的准确性和实际效果。对于景观树木，采取“平面式与弧面式”相结合的方式，使苗木轮廓清晰、棱角分明，无相互渗透生长，造型更

加饱满美观；对于高大的乔木，采用“分层轮修”法，根据树种的不同以及生长习性和自然树型，对长势不好的病虫枝、干枯枝、下垂枝、断残枝等进行科学修剪，改善树冠内部的通风透光，减少病虫害的发生，消除安全隐患，整体打造层次丰富、疏朗有序的绿化景观。

在近期集中绿化修剪工作中，景区共修剪树木1660余棵、绿篱球类2500平方米，清运枯死枝、修剪枝等近百车。

下一步，相山风景区将提高园林修剪技能，精心扮靓景区颜值，竭力为市民游客营造精致、优美的游园环境。

开展“扫黄打非”巡查 净化社区文化市场

■记者 邹晨光 通讯员 李惠子

本报讯 近日，相山区相南街道黎苑社区组织开展了“扫黄打非”巡查活动，进一步净化社区文化市场环境，推进“扫黄打非”工作开展。

巡查过程中，社区工作人员对辖区内的书店进行全覆盖摸排检查，重点检查书店在售的图书、杂志、连环画等是否由正规出版社出版，内容是否存在违法问题。网格员对书籍内容进行翻阅，

仔细查看是否存在色情、暴力、封建迷信等非法内容。经过细致巡查，未发现书店出售非法出版物。巡查结束后，社区工作人员向商户宣传“扫黄打非”相关知识和版权保护相关法律法规，提高书店经营者对非法出版物的识别能力，增强书店经营者守法经营意识。

下一步，黎苑社区将继续加强“扫黄打非”工作，加大宣传教育力度，持续净化社区文化环境，营造风清气正的社会氛围。

三十六、推进充换电基础设施建设

【目标任务】

推进充换电基础设施建设，新建公共充电桩600个以上。

【推进措施】

1.按照“科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷”的总体要求，以构建一张全域充换电网络，打造一个统一的监管服务平台为引领；到2027年，基本建成覆盖城乡、规模适度、智能高效的现代化高质量充换电服务体系，力争主要城区形成半径不大于2公里的公共充电服务圈。

2.打造全市“一张网”实现数据信息互联互通，确保充换电基础设施“有人建、有人管、能持续”，建立市级充电基础设施监管与运营服务平台，实现充换电基础设施运行管

理、安全监测和故障预警。各县（区）现有平台、新建平台统一接入市级充换电基础设施综合监管服务平台，推动各类经营主体接入市级充换电基础设施综合监管服务平台。

3.加强大型商场、医院、学校、文化体育场馆和交通枢纽等停车场公共充电设施建设。新建住宅配建停车位100%建设充电设施或预留建设安装条件，公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于20%。

责任单位：市发展和改革委员会

联系人：刘新艺
联系电话：3021739

三十七、实施风电乡村振兴工程

【目标任务】

实施风电乡村振兴工程，按照安徽省乡村振兴风电项目实施方案要求，重点帮扶村集体收益20万元以下的行政村增加村集体收益。

【推进措施】

1.根据省农业农村厅核定的2022年村集体经济收益20万元以下的行政村数量，按照每个村安排风电项目建设规模500千瓦的标准配置，以县（区）为单位统一组织实施。

2.按照省风电乡村振兴工程实施方案要求，制定县（区）风电乡村振兴工程落实举措。

3.指导县（区）开展风电乡村振兴项目建设工作，对县（区）风电乡村振兴工程实施方案进行初审，将通过初审的方案报送省能源局审定后组织实施。

责任单位：市发展和改革委员会

联系人：刘新艺
联系电话：3021739

2024民生实事政策解读
市发改委 市民生办